

5月24日：普世教會 為在中國的信友們祈 禱日

教宗方濟各關於為中國天主教
會祈禱的講話。

2025年5月23日

我請眾人祈求天主，使被釘十字架死而復活的基督的喜訊在其豐滿、美善及自由中，能夠得到傳揚，為天主教會團體和整個中國社會的益處結出果實。”

2023年5月24日星期三，教宗方濟各在陽光滿溢的聖伯多祿廣場上向參加公開接見活動的信友們表達了上述心願。旅居意大利各地華人天主教團體的主任司鐸們也在場。教宗為在中國的天主教會祈禱日的機會上，特別為這個亞洲國家的全體信徒祈禱。他表示分享他們的“喜樂”和“希望”，也分擔“牧人和信友們”的痛苦，祈願福音在“豐滿”和“自由”中得到宣講。

教宗方濟各提到，這個在中國和全世界的聖堂及朝聖地舉行的祈禱日適逢“進教之佑”瞻禮日，“在上海的佘山聖母聖殿內，人們非常熱誠地敬禮進教之佑聖母”。本篤十六世在2007年寫給中國天主教徒的信函中表達這個願望，在佘山敬禮童貞聖母的這一天能成為“全世界天主教徒聯合為在中國的教會祈禱的日子”。

教宗方濟各說：“值此之際，我願意確保這個記憶，並表達對我們在中國

的弟兄姊們的關懷，分享他們的喜樂和希望。”教宗也對“那些受苦的牧人和信友”表示“特別思念”，願他們“在普世教會的共融和團結中能體驗到安慰和鼓勵”。

（梵蒂岡新聞網）

在誦念《天皇后喜樂經》之後，教宗方濟各提到即將到來的進教之佑聖母紀念日，邀請整個教會在祈禱中與中國天主教徒聯合在一起。

教宗方濟各2022年5月22日主日，在帶領聚集在聖伯多祿廣場上的朝聖信友誦念《天皇后喜樂經》之後，提到5月24日是敬禮童貞聖母瑪利亞“進教之佑”的禮儀日，在上海佘山朝聖地和中國的許多聖堂都特別恭敬進教之佑聖母，將她奉為自己的主保。這一天也是全世界信友一起為在中國的教會祈禱的日子。

教宗談到在中國的天主教徒說：“這令人愉快的日子讓我有機會再次向他們保證我在精神上的關懷；我以關心和參與的心情伴隨著信徒和牧人們的生活及往往複雜的事務，我每天都為他們祈禱。”

教宗也邀請整個教會以祈禱來陪伴中國天主教徒。他向在場的信友們表示：“我邀請你們一起加入這個祈禱，好使在中國的教會自由和安寧地活出與普世教會實際有效的共融，履行向萬民宣講福音的使命，如此也為社會的精神和物質進步作出積極的貢獻。”

2008年，時任教宗本篤十六世親自撰寫了一篇向佘山聖母祈禱文，懇請聖母把中國教會的命運掛在心上。這位教宗在2007年《致中華人民共和國內天主教會的主教、司鐸、度奉獻生活者、教友》的信函中，欽定5月24日為全世界信友一起為在中國的教會祈禱的日子。

(梵蒂岡新聞網)

教宗方濟各2021年5月23日主日午時在誦念《天皇后喜樂經》之後，特別提及隔天中國的天主教信友們將慶祝“聖母進教之佑”瞻禮，並邀請普世教會為在中國的信友們祈禱，以此方式來陪伴中國的信友。

教宗說：“天主之母和教會之母在上海佘山朝聖地受到特別的敬禮，而在日常生活的考驗和盼望中，基督徒家庭都熱切地向她呼求。一個家庭和一個基督徒團體的成員如能在愛德和信德上愈加團結是多麼美好和多麼有必要啊！如此，父母和子女、祖父母和孫兒、牧者和信友能夠效法初期的門徒們，他們在五旬節的隆重日子與聖母一起熱切祈禱，期待聖神的降臨。”

接著，教宗邀請聚集在聖伯多祿廣場的信友們說：“請你們以熱切的祈禱來陪伴在中國的基督徒信友們，我們最親愛的弟兄姐妹們，他們存留在我內心的深處。”

最後，教宗祈禱說：“願天主聖神，教會在世界上傳教使命的主角，引導並幫助他們成為福音的傳遞者、良善和仁愛的見證者，在他們的祖國做建設正義與和平的人。”

榮休教宗本篤十六世於2007年欽定每年5月24日“聖母進教之佑”瞻禮日全世界信友為在中國的教會祈禱。今年，亞洲主教團協會主席貌波樞機邀請信友們把這祈禱日延長到一週的時間，即整個星期為在中國的教會和中國人民祈禱。

(梵蒂岡新聞網)

更多參考資料

教宗為在中國的天主教徒祈禱：願你們做個信德堅毅的好公民

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/5Yue-24Ri-Pu-Shi-Jiao-Hui-Wei-Zai-Zhong-Guo-De-Xin-You-Men-Qi-Dao-Ri/> (2026年2月11日)